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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu

Szanowny Panie Marszałku

W odpowiedzi na interpelację nr 9948 Posła Marcina Józefaciuka w sprawie równouprawnienia i 
dowartościowania ojcostwa w polityce rodzinnej państwa, otrzymaną za pośrednictwem Ministra 
Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej, uprzejmie proszę o przyjęcie informacji, pozostających w 
zakresie kompetencji Ministra Zdrowia.
Zapewnienie dostępu do wsparcia w zakresie zdrowia psychicznego dla wszystkich osób 
doświadczających problemów i zaburzeń psychicznych lub znajdujących się w trudnej sytuacji 
życiowej– w tym ojców zarówno w okresie okołoporodowym, jak i po rozstaniu lub utracie 
kontaktu z dzieckiem - jest jednym z priorytetowych zadań Ministerstwa Zdrowia. Opieka w 
zakresie zdrowia psychicznego powinna być kompleksowa i dostosowana do potrzeb każdej z 
grup pacjentów. W związku z potrzebą zmian, mających na celu zagwarantowanie wszystkim 
osobom dostępu do opieki w zakresie zdrowia psychicznego, Ministerstwo Zdrowia wdraża 
reformę systemu opieki psychiatrycznej dla osób dorosłych w oparciu o Centra Zdrowia 
Psychicznego.
Centra Zdrowia Psychicznego (CZP) działają w ramach prowadzonego aktualnie programu 
pilotażowego, którego celem jest przetestowanie środowiskowego modelu psychiatrycznej opieki 
zdrowotnej i jeszcze w 2024 r. rozpoczęto dyskusje w kierunku zakończenia pilotażu z 
przedstawicielami środowiska psychiatrycznego, zrzeszonymi w ramach Rady do spraw Zdrowia 
Psychicznego (ustawowy organ doradczy Ministra Zdrowia), w zakresie wdrożenia 
wypracowanych rozwiązań na terenie całego kraju. Mając na uwadze istotność tematu, Pani 
Minister Izabela Leszczyna postanowiła powołać Zespół do spraw zmian systemowych w centrach 
zdrowia psychicznego, którego celem jest wypracowanie odpowiednich rozwiązań w ramach 
centrów zdrowia psychicznego przy udziale przedstawicieli środowiska psychiatrycznego, 
przedstawicieli Narodowego Funduszu Zdrowia oraz Ministerstwa Zdrowia - prace Zespołu 
rozpoczęto w dniu 12 grudnia 2024 r. 
Ponadto uprzejmie informuję, że w ramach Narodowego Programu Zdrowia utworzono Centrum 
wsparcia dla osób dorosłych w kryzysie psychicznym, gdzie świadczona jest całodobowa, 
bezpłatna, specjalistyczna pomoc i wsparcie telefonicznie pod nr 800 70 2222, e-mailowo poprzez 
czat, wideorozmowę oraz stronę internetową dedykowaną centrum - 
https://centrumwsparcia.pl/centrum-wsparcia/ wraz z dostępem do informacji, gdzie szukać 
pomocy w pobliżu miejsca zamieszkania.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
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